



今观 乘

身着古代将军的战袍，策马奔腾、搭弓引箭，威风凛凛看得无数网友接连点赞；极富民族特色的白色长袍搭配白鹿头饰，唯美、浪漫范儿仿佛马上就要溢出屏幕……继四川、湖北、新疆、贵州、黑龙江等地之后，文旅局（委）负责人以各有特色的扮相宣传家乡的热潮也席卷到了重庆！

有心的市民、网友，应该已经发现了在“大足文旅”的官方视频号里，大足区文旅委主任陈奇林已接连出境两次，先后化身为长发飘逸的古代文人和文质彬彬的官员，现身龙水湖和宝顶山石刻，为大足旅游卖力吆喝。

文旅局长花式“内卷”这次轮到重庆出战



陈奇林来了 一场穿越之旅



变身后的陈奇林在龙水湖畔牵马漫步



都演绎“森林的主人”和“白鹿仙子”



大足区文旅委主任陈奇林“变身”火了

是突发奇想，还是顺势而为？面对网友热议，甚至是不算客气的评论，他会不会有情绪？“都说全国各地文旅委的负责人都在‘卷’，我觉得这是好事，也是我们的职责所在……”21日，陈奇林在接受记者专访时，笑着感慨道。

“我来演大家更有身份认同”

碧绿如玉的龙水湖上，一叶扁舟飘然而至，一位翩翩公子正摇着折扇站立船头，好不惬意；镜头一转，一名文质彬彬的古代官员又接连在千手观音、卧佛、吹笛女等宝顶山石刻中辗转，追古思今……这两个出自“大足文旅”官方视频号的古装扮相，扮演者都是陈奇林。

相比日常的西装革履，这两个短视频里，陈奇林的扮相无疑是令人耳目一新的。也正因此，这两条视频的点赞数和转发数都创下了大足文旅视频号的新高。“古风宣传，不一样的感觉。”“古风还有点帅气，翩翩公子……”等等热议更是填满了评论区。

“让大家见笑了。”21日下午，记者联系上陈奇林时，他笑着打开了有关自己出境一事的话匣子。

陈奇林说，其实自疫情防控政策调整后，他们就一直在思考如何来促进文旅、消费的复苏。“都说春江水暖鸭先知。我觉得最先感知到复苏的应该就有我们文旅领域。”

于是，文旅委主任带你嗨玩大足的活动应运而生。

陈奇林和同事们希望通过他穿上和景区、景点相契合的服饰，装扮成与之相配的古风造型，拍摄的短视频能引发一些网友的关注，乃至热议。

“之所以决定我来演，更多的是从传播角度的身份认同来考虑的。”在陈奇林看来，相比请其他明星、达人，由一个本地人来推介大足旅游，可信度和接受度可能都会更高一些。

“对所有评论我都有思想准备”

无论是化身翩翩公子泛舟龙水湖的视频，还是一举穿越到古代畅游大足石刻的那段故事，陈奇林说拍摄时间都不长，“大概半天就完成了。”具体到效果，他坦言不算特别满意，自己和同事也在思考如何进一步提升。

“我觉得，比如怎么让人物同景区，以及大足深厚文化积淀更好的结合等等，还需要进一步思考。”陈奇林笑着说，已经发布的两条视频的评论区自己也专门关注过了。“给我们点赞的，中性的，甚至有些比较尖锐的声音，我有思想准备也都接受。如果没有批评，说明大家不关注，这不是我们想要的。”

事实上，陈奇林和同事更希望看到的是有网友、游客能在评论里提出一些对大足文旅工作改进、提升有帮助的意见。“之前就有网友通过评论，给我们的门票票价、宝顶山石刻的动线设置等方面提了意见。我们也已经把这些意见进行了收集归类，整理出了4个方面32条提升服务的措施。”陈奇林说，如果都整改到位，对整个宝顶山景区的对外形象、管理、服务都有提升。

“卷起来是好事也是职责所在”

“我也注意到了，最近不少网友都在调侃说全国各地文旅局（委）的负责人太‘卷’了。我觉得这是好事。”陈奇林笑言，作为文旅委主任，自己为大足旅游出来吆喝、求曝光是职责所在。“好东西就应该让更多人知道，而不是养在深闺人未识。”

当记者问起是否还会出境带来新扮相时，陈奇林笑了。“当然会继续做下去。像我们北山石刻的开凿者韦君靖同时也是一位武将，我们也在考虑是不是也重新演绎一下他。”陈奇林还提到，众所周知，大足还有闻名全国的小五金，“手握铁锤用传统方式加工生产小五金的匠人，我觉得也可以演出来。”

此外，大足的重要景区、景点，名厨、名小吃等通过短视频的方式来分期分批展示、推广，也已经被陈奇林和同事提上了日程。

新闻多一点

●女局长-20℃穿裙代言 黑龙江塔河县文旅局局长都波新近发布的视频里，她在-20℃的天气里，穿着裙子在白桦林的雪地上和林中道路行走，演绎“森林的主人”和“白鹿仙子”，为家乡“代言”，冲上热搜。目前，这一视频累计播放量已经突破了9亿次。

●女副县长策马雪原 2020年11月，时任新疆伊犁哈萨克自治州昭苏县副县长的贺娇龙发布了一条自己策马雪原的视频，一举爆红。该视频最终播放量突破6个亿，其粉丝量火速超过100万。随后，她升任伊犁州文旅局副局长。

●穿古风白衫树下舞剑 2022年10月，湖北省随州市文旅局局长解伟凭借一条身着古风白衫在树下舞剑，提两壶小酒与人畅饮的视频火上热搜。尽管被无数网友吐槽“辣眼睛”，但解伟的名字连同当地的千年银杏依然频频出现在众多媒体的报道中，红极一时。

●藏族版“周润发”给游客牵马 相比之下，四川省甘孜州文旅局局长刘洪给游客牵马，更具亲和力。因为帅气的外表，他在网上一直被大家称作藏族版“周润发”。其化身仗剑走天涯的侠客视频，更是和当地美景一道成为了圈粉利器。

据上游新闻

75岁姐姐和69岁弟弟带99岁母亲看病，重庆的哥免费接送

孝心不老 爱心不老

当孝心遇上善心，好暖心！75岁的戴婆婆和69岁的弟弟带着99岁母亲看病，雨中等车时遇到重庆热心出租车司机，不仅免了他们车费，还留下电话“以后要坐车，打给我，免费接送”。这几天，说起这件事，戴婆婆觉得十分温暖。

2月20日，戴婆婆和弟弟带着母亲到医院看病。中午从重庆医科大学附属第二医院出来，天上下起了小雨，医院外打车的人很多，三人焦急地在路边招手叫车。

这时，一辆出租车停在他们面前，出租车师傅喻长江不仅帮他们把母亲扶上车，下车时又主动搀扶老人，还不肯收他们的车费。

“车费虽然只有10元，但出租车师傅的热心、对老年人的贴心，让人很暖心。”戴婆婆说，得知他们几天后还要带母亲到医院，喻师傅主动留下联系方式，说下次需要用车，就联系他。

21日，戴婆婆要带母亲去医院住院，她试着联系了喻长江。“喻师傅当天要回单位开会，专门协调了时间，早就在约定地等着我们。”下车时，戴婆婆要付车费，又被喻长江婉拒。

昨日，记者联系上出租车司机喻长江。喻师傅今年54岁，开出租车已有18年，是重庆市租五分公司的驾驶员，也是一名“雷锋的士”驾驶员。



出租车驾驶员喻长江 受访者供图



“的哥”喻长江下车扶老人(红圈处) 视频截图

他告诉记者，当天他驾车经过时看到戴婆婆他们推着轮椅在雨中等车，就靠了上去。途中，他特意放慢车速，让车尽量开得平稳，“老人坐着舒服些。”

“免费接送80岁以上老人，是我们雷锋车队一条不成文的规矩，不值一提。”面对戴婆婆的感谢，喻长江说，他们上了年纪，还如此照顾近百岁的母亲，很让他感动，“举手之劳可以帮到他们，我也很高兴。”

喻长江还和老人约好，戴婆婆母亲出院时，他还来免费接送他们。

“喻师傅是一名预备党员，也是个热心肠。”在市租五分公司党支部书记谢勇眼中，喻长江为人踏实、做事认真，之前还送过3岁重病患儿紧急就医，事后放心不下小孩，还专门到医院看望。

据华龙网